Milí rodiče,

Vám jako nově příchozím do Violky je určen tento průvodce. Jeho smyslem je usnadnit Vám přípravy a první kroky ve Violce. Může se však stát, že v něm nenaleznete vše, co očekáváte. Neváhejte se zeptat a upozornit nás.

S přáním radostného vykročení k Violce Vaše rodinné centrum

     -    každé dítě má v šatně svůj školkový kapsář, do kterého je třeba nastálo uložit náhradní oblečení           

           (spodní prádlo, ponožky, punčochy, kalhoty, triko)

· v šatně u svého místa je možné ponechat nepromokavé oblečení (ven chodíme za každého počasí), pláštěnku, holínky stejně jako přezůvky (pořiďte dětem přezůvky s plnou patou)
· na začátku nového školního roku přináší každé dítě balík toaletního papíru, krabičku „tahacích“ kapesníků, krabičku ovocného nebo bylinného čaje
· děti přicházejí každé ráno se svačinovou krabičkou, která obsahuje odpolední svačinu a 1 kus ovce či zeleniny na společný talíř k dopolední svačině. Krabičku si nechávají ve společném koši. Čaj, vodu si připravujeme během celého dne společně ve Violce. Děti si přinesou porcelánový či keramický hrneček. 

· obědy si zajišťujeme společnými silami, to znamená, že rodina, která na příslušný den obstarává jídlo (hlavní jídlo, bez polévky PO, ST, ČT, PÁ, pouze polévka ÚT) vaří pro všechny děti ve Violce. K tomu abychom věděli, která rodina právě vaří, byl zřízen google plánovací kalendář. Pro přihlášení do stravovacího kalendáře je zapotřebí hesla, které Vám zprostředkuje pověřený rodič. Bližší informace obdržíte na prvním rodičovském setkání ve Violce.
· pro odpolední odpočinek slouží dětem školkové matrace. Děti si přinesou prostěradlo (malé, rozměrem na dětskou matraci), polštářek a deku (malých rozměrů, abychom mohli vše uložit do námi vyhrazeného omezeného prostoru). Děti odpočívají ve spodním prádle a v triku, které mají už na sobě.
· pro omluvu dětí ve školce jsou vám k dispozici tel. čísla na tetu Ivanu a Vlastu. Vědět můžete dát i rodině, která na následující den chystá oběd. 
· tel. č.  Ivana Kaufmannová   603 142 615
                      Vlasta Sahulová          731 776 342

· s dětmi můžete do školky přicházet od 7.00 hod. do 8.15 hod. Po převlečení v šatně doprovodíte dítě do třídy, aby se mohlo přivítat s tetou. Po obědě si můžete děti vyzvednout v 13.00 hod., následně až po odpolední svačině v 14.30 hod., nejpozději v 16.00 hod. Jiný čas odchodu je třeba předem domluvit.
· Pravidelně dodržujeme rytmus týdne a rytmus dne:
v pondělí        modelujeme ze včelího vosku

v úterý            pečeme

ve středu         malujeme akvarelovými barvami

ve čtvrtek       máme s tetou Janou eurytmii

v pátek            uklízíme a jedeme na celé dopoledne do přírody do okolí Nemošic 
7.00 –   8.15   příchod dětí, volná hra

9.00 –   9.15   společný úklid

9.30 –   9.50   přivítání dne, denní činnost, svačina, ranní kruh (prstové a pohybové hry, písničky)

          10.30 – 12.00   pobyt venku

          12.15 – 12.30   vyprávění pohádky
          12.30 – 13.00   oběd
          13.00 – 14.00   odpočinek, pracovní činnost pro Jitřenky
          14.15 – 14.30   svačina

          14.30 – 16.00   volná hra, odchod domů

· splatnost členského příspěvku je vždy do 15. dne měsíce. Číslo účtu: 2300441800 / 2010, do poznámky uveďte jméno dítěte
